ЗАДАНИЯ
3 тура дистанционной олимпиады по программированию
для 10-11 классов
Галимарданов Альберт Асхатович (MrTrollolo1337@gmail.com)
Адрес: Россия, Республика Башкортостан, Агидель, Цветочный бульвар, 4
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Решение произведено в программе PascalABC.NET версии 3.3.
Задание 1
Разработать программу, которая заполняет и выводит на экран таблицу истинности функции (A \/ B) /\¬C.
program qq;
var f:real;
begin
write('Значение функции F = ');
readln(f);
if f=0 then begin//выводим таблицу для всех ложных значений
writeln('|A|B|C|F|');
writeln('|0|0|0|0|');
writeln('|0|0|1|0|');
writeln('|0|1|1|0|');
writeln('|1|0|1|0|');
writeln('|1|1|1|0|');
end;
if f=1 then begin//выводим таблицу для всех истинных значений
writeln('|A|B|C|F|');
writeln('|0|1|0|1|');
writeln('|1|0|0|1|');
writeln('|1|1|0|1|');
end;
if (f<>1)and(f<>0)then writeln('Только 0 или 1');
end.

Входные данные
Значение функции F = 1
Выходные данные
|A|B|C|F|
|0|1|0|1|
|1|0|0|1|
|1|1|0|1|
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Задание 2
Разработать программу, которая выполняет классификации четырехугольников по величине углов и длине сторон для вводимых с клавиатуры значений.
program qq;
var ab,bc,cd,ad,abc,bad,bcd,adc,i,k,p,x,pu,ps:integer;
dannoe,s:string;
begin
writeln('Вводите данные, пока программа не выведет вам ответ');
writeln('Программа работает для углов BAD, ABC, BCD, ADC и сторон AB, BC, CD, AD(заглавными буквами и на английском языке)');
for i:=1 to 8 do begin
k:=0;
s:='';
readln(dannoe);
k:=pos('торона',dannoe);
if k>0 then begin
k:=0;
//'работа со сторонами'
k:=pos('AB',dannoe);
if k>0 then begin k:=pos('=',dannoe);
                 for x:=k+1 to length(dannoe) do
                 s:=s+dannoe[x];
                 k:=0;
                 val(s,ab,p);
            end;
k:=pos('BC',dannoe);
if k>0 then begin k:=pos('=',dannoe);
                 for x:=k+1 to length(dannoe) do
                 s:=s+dannoe[x];
                 k:=0;
                 val(s,bc,p);
            end;
k:=pos('CD',dannoe);
if k>0 then begin k:=pos('=',dannoe);
                 for x:=k+1 to length(dannoe) do
                 s:=s+dannoe[x];
                 k:=0;
                 val(s,cd,p);
            end;
k:=pos('AD',dannoe);
if k>0 then begin k:=pos('=',dannoe);
                 for x:=k+1 to length(dannoe) do
                 s:=s+dannoe[x];
                 k:=0;
                 val(s,ad,p);
            end;
end else begin
k:=0;
//'работа с углами'
k:=pos('ABC',dannoe);
if k>0 then begin k:=pos('=',dannoe);
                 for x:=k+1 to length(dannoe) do
                 s:=s+dannoe[x];
                 k:=0;
                 val(s,abc,p);
            end;
k:=pos('BAD',dannoe);
if k>0 then begin k:=pos('=',dannoe);
                 for x:=k+1 to length(dannoe) do
                 s:=s+dannoe[x];
                 k:=0;
                 val(s,bad,p);
            end;
k:=pos('BCD',dannoe);
if k>0 then begin k:=pos('=',dannoe);
                 for x:=k+1 to length(dannoe) do
                 s:=s+dannoe[x];
                 k:=0;
                 val(s,bcd,p);
            end;
k:=pos('ADC',dannoe);
if k>0 then begin k:=pos('=',dannoe);
                 for x:=k+1 to length(dannoe) do
                 s:=s+dannoe[x];
                 k:=0;
                 val(s,adc,p);
            end;
end;
if ((bad = 90) and (abc = 90))and((bcd = 90) or (adc = 90))and((ab = bc)or(ab = ad)or(cd = ad)or(cd = bc))then begin writeln('Квадрат');break;end;
if ((bad = 90) or (abc = 90))and((bcd = 90) and (adc = 90))and((ab = bc)or(ab = ad)or(cd = ad)or(cd = bc))then begin writeln('Квадрат');break;end;

if ((bad = 90) and (abc = 90))and((bcd = 90) or (adc = 90))and((ab <> bc)or(ab <> ad)or(cd <> ad)or(cd <> bc))then begin writeln('Прямоугольник');break;end;
if ((bad = 90) or (abc = 90))and((bcd = 90) and (adc = 90))and((ab <> bc)or(ab <> ad)or(cd <> ad)or(cd <> bc))then begin writeln('Прямоугольник');break;end;

if ((bad=bcd) and (abc=180-bcd)) and ((ab=bc)and(bc=cd)) or ((ab=bc)and(bc=ad)) or ((cd=ad)and(ad=ab)) or ((cd=ad)and(ad=bc)) then begin writeln('Ромб');break;end;
if ((bad=bcd) and (adc=180-bcd)) and ((ab=bc)and(bc=cd)) or ((ab=bc)and(bc=ad)) or ((cd=ad)and(ad=ab)) or ((cd=ad)and(ad=bc)) then begin writeln('Ромб');break;end;
if ((adc=bad) and (bcd=180-bad)) and ((ab=bc)and(bc=cd)) or ((ab=bc)and(bc=ad)) or ((cd=ad)and(ad=ab)) or ((cd=ad)and(ad=bc)) then begin writeln('Ромб');break;end;
if ((adc=bad) and (abc=180-bad)) and ((ab=bc)and(bc=cd)) or ((ab=bc)and(bc=ad)) or ((cd=ad)and(ad=ab)) or ((cd=ad)and(ad=bc)) then begin writeln('Ромб');break;end;

if ((bad=bcd) and (abc=180-bcd)) and (((ab<>bc)and(ab=cd)) or ((bc<>cd)and(bc=ad))or((cd<>ad)and(cd=ab)) or ((ad<>ab)and(ad=bc))) then begin writeln('Параллелограмм');break;end;
if ((bad=bcd) and (adc=180-bcd)) and (((ab<>bc)and(ab=cd)) or ((bc<>cd)and(bc=ad))or((cd<>ad)and(cd=ab)) or ((ad<>ab)and(ad=bc))) then begin writeln('Параллелограмм');break;end;
if ((adc=bad) and (bcd=180-bad)) and (((ab<>bc)and(ab=cd)) or ((bc<>cd)and(bc=ad))or((cd<>ad)and(cd=ab)) or ((ad<>ab)and(ad=bc))) then begin writeln('Параллелограмм');break;end;
if ((adc=bad) and (abc=180-bad)) and (((ab<>bc)and(ab=cd)) or ((bc<>cd)and(bc=ad))or((cd<>ad)and(cd=ab)) or ((ad<>ab)and(ad=bc))) then begin writeln('Параллелограмм');break;end;

if ((abc=bad)and((bcd=180-abc)or(adc=180-abc)))or((abc=bcd)and((adc=180-abc)or(bad=180-abc)))or((bcd=adc)and((bad=180-adc)or(abc=180-adc)))or((adc=bad)and((bcd=180-adc)or(abc=180-adc)))then begin writeln('Равнобедренная трапеция');break;end;

if ((ab=bc)or(bc=cd)or(cd=ad)or(ab=ad))and(((bad=90)and(bad=abc))or((abc=90)and(abc=bcd))or((bcd=90)and(bcd=adc))or((adc=90)and(adc=bad))or((bad=90)and(bad=bcd))or((adc=90)and(adc=abc)))then begin writeln('Квадрат');break;end;

if ((ab=bc)and(bc=cd)and(cd=ad))and((bad=90)or(abc=90)or(bcd=90)or(adc=90))then begin writeln('Квадрат');break;end;

if ((ab=bc)and(bc=cd)and(cd=ad))and((bad<>90)or(abc<>90)or(bcd<>90)or(adc<>90))then begin writeln('Ромб');break;end;

if (bad=90)and(abc=90)and(bcd=180-adc)then begin writeln('Прямоугольная трапеция');break;end;
if (abc=90)and(bcd=90)and(adc=180-bad)then begin writeln('Прямоугольная трапеция');break;end;
if (bcd=90)and(adc=90)and(bad=180-abc)then begin writeln('Прямоугольная трапеция');break;end;
if (adc=90)and(bad=90)and(bcd=180-abc)then begin writeln('Прямоугольная трапеция');break;end;

if (bad=180-abc)and(bcd=180-adc)and(bad<>bcd)then begin writeln('Трапеция');break;end;
if (abc=180-bcd)and(adc=180-bad)and(bad<>bcd)then begin writeln('Трапеция');break;end;
if (bcd=180-adc)and(bad=180-abc)and(bad<>bcd)then begin writeln('Трапеция');break;end;
if (adc=180-bad)and(abc=180-bcd)and(bad<>bcd)then begin writeln('Трапеция');break;end;

if (bad>0)and(abc>0)and(bcd>0)and(adc>0)and(ab>0)and(bc>0)and(cd>0)and(ad>0)then writeln('Обычный четырехугольник');

end;
end.
Входные данные 
Вводите данные, пока программа не выведет вам ответ
Программа работает для углов BAD, ABC, BCD, ADC и сторон AB, BC, CD, AD (заглавными буквами и на английском языке)
Угол ABC (градусов)=90
Угол ADC (градусов)=90
Угол BCD (градусов)=90
Выходные данные
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Задание 3
Разработать программу, которая генерирует неравномерный двоичный код, допускающий однозначное декодирование.
program qq;
var n1,n2,i,max,c,k:integer;
max1,s,s1:string;
begin
writeln('Введите первое число: ');
read(n1);
if n1=0 then else begin writeln('Первое значение начинается с 0');exit;end;
writeln('Введите второе число: ');
read(n2);
str(n2,s);
if s[1]='1' then else begin writeln('Второе значение начинается с 1');exit;end;
write('0');
s1:=s;
for i:=1 to length(s) do
max1:=max1+'9';//находим предел последовательности
val(max1,max,k);
for i:=n2 to max do begin
str(i,s);c:=0;//ищем элементы последовательности
for k:=1 to length(s) do begin
if (s[k]='0')or(s[k]='1') then inc(c);
if c=length(s) then write(i:length(s1)+1);
end;
end;
end.
Входные данные
Введите первое число: 
0
Введите второе число: 
10000
Выходные данные
0 10000 10001 10010 10011 10100 10101 10110 10111 11000 11001 11010 11011 11100 11101 11110 11111
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Задание 4
Разработать программу, которая по заданным IP-адресу узла и маске подсети определяет десятичные значения байтов в адресе сети (сетевом адресе).
program qq;
var l,i,j,c,k,p1,p2,p3,p4,m1,m2,m3,m4:integer;
adres,masca,ms1,ad,ma1,ma2,ma3,ma4,pi1,pi2,pi3,pi4,sa1,sa2,sa3,sa4:string;

function deci(n1:string):string;//функция, переводящая двоичное число в десятичное
var ig,yg,xg,ng,kg,kg1:integer;
sg:real;
sj:string;
begin
val(n1,ng,kg1);
xg:=ng;kg:=ng;
while xg>0 do
begin
xg:=xg div 10;
inc(yg);
end;
for ig:=0 to yg-1 do
begin
sg:=(kg mod 10)*Power(2,ig)+sg;
kg:=kg div 10;
end;
str(sg,sj);
deci:=sj;
end;

function conu(ip,ms:string):string;//функция для поразрядной конъюкции,
                                  // которая нужна для вычисления адреса сети
var kc,ic,ch1,ch2,k4,ch3:integer;
chl,ch:string;
begin
if length(ip)>length(ms) then begin
kc:=length(ip)-length(ms);
for ic:=1 to kc do
ms:='0'+ms;
end;
if length(ip)<length(ms) then begin
kc:=length(ms)-length(ip);
for ic:=1 to kc do
ip:='0'+ip;
end;
for ic:=1 to length(ip) do begin
val(ip[ic],ch1,k4);
val(ms[ic],ch2,k4);
ch3:=ch1*ch2;
str(ch3,chl);
ch:=ch+chl;
end;
conu:=ch;
end;

function dvoi(n:integer):integer;//функция, переводящая десятичное число в двоичное
var a1,i1,s1,k1:integer;s:string;b1:char;
begin
a1:=n;
while a1 > 0 do begin
if a1 mod 2 = 0 then
begin
s := s + '0';
a1 := a1 div 2;
end;
if a1 mod 2 = 1 then begin
s := s + '1';
a1 := a1 div 2;
end;
end;
a1 := length(s) div 2;
for i1 := 1 to a1 do begin
b1 := s[i1];
s[i1] := s[length(s) - i1 + 1];
s[length(s) - i1 + 1] := b1;
end;
val(s,s1,k1);
dvoi:=s1;
end;

begin
write('IP-адрес узла: ');
readln(adres);
write('Маска подсети: ');
readln(masca);
adres:=adres+'.';
masca:=masca+'.';

for i:=1 to length(adres) do begin//применение заданных функций
if adres[i]='.' then begin inc(c); 
if c=1 then begin val(ad,p1,k);ad:='';end;
if c=2 then begin val(ad,p2,k);ad:='';end;
if c=3 then begin val(ad,p3,k);ad:='';end;
if c=4 then begin val(ad,p4,k);ad:='';end;
end else
ad:=ad+adres[i];
end;

c:=0;

for i:=1 to length(masca) do begin
if masca[i]='.' then begin inc(c);
if c=1 then begin val(ms1,m1,k);ms1:='';end;
if c=2 then begin val(ms1,m2,k);ms1:='';end;
if c=3 then begin val(ms1,m3,k);ms1:='';end;
if c=4 then begin val(ms1,m4,k);ms1:='';end;
end else
ms1:=ms1+masca[i];
end;
m1:=dvoi(m1);m2:=dvoi(m2);m3:=dvoi(m3);m4:=dvoi(m4);
str(m1,ma1);str(m2,ma2);str(m3,ma3);str(m4,ma4);
p1:=dvoi(p1);p2:=dvoi(p2);p3:=dvoi(p3);p4:=dvoi(p4);
str(p1,pi1);str(p2,pi2);str(p3,pi3);str(p4,pi4);
sa1:=conu(ma1,pi1);sa2:=conu(ma2,pi2);sa3:=conu(ma3,pi3);sa4:=conu(ma4,pi4);
write('Сетевой адрес: ');
writeln(deci(sa1),'.',deci(sa2),'.',deci(sa3),'.',deci(sa4));
end.
Входные данные
IP-адрес узла: 231.32.255.131
Маска подсети: 255.255.240.0
Выходные данные
Сетевой адрес: 231.32.240.0
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Задание 5
Разработать программу, которая определяет информационный объем всех результатов наблюдений влажности воздуха на метеорологической станции в байтах для некоторого фиксированного количества измерений. 
program qq;
var n:integer;
begin
{минимальное приближенное число к 100- это 128 (2^7), 
т.е. результат одного измерения возможно внести лишь с помощью 7 бит ►N*7.
Что бы перевести биты в байты, нужно умножить на 8, т.е. N*7/8}
write('Количество измерений: ');
readln(n);
writeln('Информационный объем результатов наблюдений в байтах: ',n*7/8);
end.
Входные данные
Количество измерений: 64
Выходные данные
Информационный объем результатов наблюдений в байтах: 56
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Задание 6
Разработать программу, которая подсчитывает количество нуклеотидов для заданной в программе строки.
program qq;
var a,c,g,t,i:integer;
s:string;
begin
write('Введите последовательность нуклеотидов ');
readln(s);
for i:=1 to length(s) do begin//последовательно считаем кол-во каждого символа
if (s[i]='A') or (s[i]='a') then inc(a);
if (s[i]='C') or (s[i]='c')then inc(c);
if (s[i]='G') or (s[i]='g')then inc(g);
if (s[i]='T') or (s[i]='t')then inc(t);
end;
writeln('Количество нуклеотидов A | C | G | T: ');
writeln(' '*23,a,'  ',c,'  ',g,'  ',t);
end.
Входные данные
Введите последовательность нуклеотидов acgtgcgtagcttaggcgtagcatt
Выходные данные
Количество нуклеотидов A | C | G | T: 
                       5   5   8   7
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Задание 7
Разработать программу, которая выполняет построение комплементарной цепочки ДНК для заданной строки
program qq;
var s,s1:string;
i,k:integer;
begin
readln(s1);
for i:=length(s1) downto 1 do
s:=s+s1[i];//переворачиваем цепочку
s:=s+' ';//присвоил лишний символ, чтобы программа не остановилась на предпоследнем символе
i:=1;
while i<>length(s) do begin
if s[i]='A' then begin s[i]:='T';i:=i+1;end;//Заменяет аденин на тимин
if s[i]='T' then begin s[i]:='A';i:=i+1;end;//Заменяет тимин на аденин  
if s[i]='G' then begin s[i]:='C';i:=i+1;end;//Заменяет гуанин на цитозин 
if s[i]='C' then begin s[i]:='G';i:=i+1;end;//Заменяет цитозин на гуанин
if s[i]=' ' then break;
end;
writeln(s);
end.


Входные данные
ATCGTAGGCTTAGCTTA
Выходные данные
TAAGCTAAGCCTACGAT
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Задание 8
Разработать программу, которая выполняет подсчет количества точечных мутаций.
program qq;
var s,s1:string;
i,c:integer;
begin
write('Введите первую цепочку ');
readln(s);
write('Введите вторую цепочку ');
readln(s1);
if s>=s1 then begin//уравниваем кол-во символов в обеих строчках,  
                  //затем ищем разные символы на одинаковых местах
c:=length(s)-length(s1);
if s=s1 then else for i:=1 to c do s1:=s1+'_';
for i:=1 to length(s) do begin
if s1[i]='_' then break;
if s[i]=s1[i] then else inc(c);end;
end else begin
c:=length(s)-length(s1);
if s=s1 then else for i:=1 to c do s:=s+'_';
for i:=1 to length(s1) do begin
if s[i]='_' then break;
if s[i]=s1[i] then else inc(c);end;
end;
writeln('Расстояние Хэмминга: ',c);
end.
Входные данные
Введите первую цепочку GAGCCTACTAACGGGATCATCGTAATGACGGCCT
Введите вторую цепочку CATCGTAATGACGGCCTCATCGTAATGACGGCCT
Выходные данные
Расстояние Хэмминга: 7
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if ((ab=be)or (be=cd) or (cd=ad) or (ab=ad) ) and ({ (ba

f ((ab=bc)and (be=cd) and (cd=ad) ) and ( (bad=90) or (abe=50) or (bed=90) or (adc=90) ) then begin writeln ('Ksampar');break;end;

if ((ab=bc)and (be=cd) and (cd=ad) ) and ( (bad<>20) or (abc<>90) or (bed<>90) or (ade<>90) ) then begin writeln ('Pous') ;break;end:

if (pad=90)and (abc=90) and (bed=130-adc) then begin writeln('Ipsucyromssas Tpamemss');break;end;
if (abc=90) and (bed=20) and (adc=180-bad) then begin writeln ('Ipauoyromsuas
writeln('Ipamoyronssas Tpanewss’) ;break;end;
writeln('Ipsuoyronssas Tpanewss’) ;break;end;

if (bad=180-abc)and (bod=180-adc) and (bad<>bed) then begin writeln('Tpamemus') ;break;end;
if (abc=180-bed) and (ade=180-bad) and (bad<>bed) then begin writeln ('Tpanenss’) jbreak;end:
s 80-abc) and (bad<>bed) then begin writeln('Tpamews');break;end
if (adc=180-bad)and (abc=180-bcd) and (bad<>bed) then begin writeln('Tpamemus') ;break;end;

if (bad>0)and (abc>0) and (bed>0) and (ade>0) and (2b>0) and (be>0) and (cd>0) and (ad>0) then writeln ('Ofwums wespexyTomsaux');
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progran qa;
Wvar nl,n2,1,max,c,k:integer;
maxl,s,sl:scring;

begin

priteln('Bsemure nepsos wicao: '
zead(nl);

if nl=0 then else begin writeln('lepsos 3saucaue mawmasTes C 0')

priteln('Bsemare sropoe wicno: ');
read(n2)
stz (n2, 5]
4f s[1]='1' then else begin writeln('BIopos SHaueue HawMHASTCH C
prite(*0')

s1i=s;

for 1

to length(s) do
maxl:=max1+'S';//saxomms Gpemen HOCTecBaTEREHOCTH
val (max1,max, ¥
for 1:=n2 to max do begin
str(i,s);

=0;//vmes snements mocreosaTemsHOCTM
for ki=1 to length(s) do begin

Hf (s[k]='0')or(s[k]='1') then inc(c):

if c=lengtn(s) then write(i:length(sl)+l):
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T 1,1,3,,k PL,p2,p3,p4,ml, m2,m3, mé

r ig,v9,%g,ng, kg, kgl:integer;
sgireal;
's3:string:

2l (nl,ng, kgl) ;
g:=ng; kg:=ng;

fanction conu(ip,ms:

T ke, ic,chl,ch2, k4,ch3iinteger;

dres,masca,msl,ad,mal,ma2,ma3, ma¢,pil, pi2, pi3,pid, sal, sa2,sa3, sad:string;

function deci(nl:string):string;//QysKies, NEpSBONANA ASOWSHOS WMCTO B ASCATMY

Tring) :STring;//@ysKiMA ATA NOPASPAMHON KONORIML,
1/ xomopas mysma mna sscnenws ampeca cems
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[function conu(ip,ms:string) :string;//Qysxias Ana NOPASPANHON RONDRINM,
1/ xoropas symma mns sscneus ampeca
nteger;

wvar ke, ic,chl,ch2, ké,ch3:
lon1, ch:string;

begin

if length(ip)>length(ms) then begin

1 to length(ip) do begin
[al(iplic], chl, k4)
val(ms(ic], ch2, k4
cn3:=chlrcnz

nteger;//pysxius, nepeBONAmas HECATHMHOS WHCAO
sstring;blichar;

while al > 0 do begin
if al mod 2 = O then
begin

s+ 0
a1 aiv 2;

k1 :
ena.
if al mod 2 = 1 then begin
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s+
a1 aiv 2;

1 then begin

lengea(s) div 2;
1 to al do begin
Flessh

sllength(s) - i1 + 1];

rite('IP-azpec ysma: ');
zeadln (adres) ;
rite (‘Macka momcemu: '

to length(adres) do begin//mpenesue Samansmm: QysEsi
lif adres[i]='.' then begin inc(c);:
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for i:=1 to length(adres) do begin//mpmscncsue Samammsx Qysmusi
if adres[i]='." then begin inc(c):

if c=1 then begin

if c=2 then begin
if c=3 then begin
if c=¢ then begin
lend else
ld:=ad+adres[i];

for 1

to length(masca) do begin
if masca[i]='.' then begin inc(c):
if c=1 then begin val(msl,ml, k)
if c=2 then begin val(msl,m2,k)
if c=3 then begin val(msl,m3, k)
if c=¢ then begin val(msl,mé, k) ;msl
lend else

stx(pl,pil) ;str (p2,pi2) ;etx (p3,p13) ;9tx (p4,pid)
sal:=conu(mal,pil);sa2:=conu (ma2,pi2) ;sa3:=conu (ma3, pis) ; sad:=conu (mad,pid) ;
Write('Ceresoit azpec: '
priteln(deci(sal), ., deci (sa2),
lena

.t deci(sa3), ., deci (sad)
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(pemaanssce npuSmemesnoe wicno x 100- S0 128 (2°7),

T.e. DESYASTAT ONMOTO MSMEDSHNMA BOSMOHO BHECTY MM C mOMOmSD T GuE BNAT.
w0 Gu mepesecTy Gumw = GadiTd, mymHO yMmOWTs Ha 8, T.e. N*7/8)
rite('Kommecsso uamepeswit ') ;

readin(n);

riteln (*MnpopHamMoNsI OBbel pesyabTaTos HaSmpnewmai B Gaiirax: ',nt7/8);
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progran qa;
wvar a,c,q,t,iinteger;
s:string:

begin
Write ('BeemMre NOCAENOBATENBHOCTS HYRIEOWTIOB ')

readin(s);

for 1:=1 to length(s) do begin//mociencsaremsHG CunTan KoM
£ (s[i]='A') or (s[i]='a’) then inc(a);

£ (s[]='C') or (s[i]='c')then inc(e):

if (s[1]='G') or (s[i]='g')then inc(g):

£ (s[1]='T') or (s[i]='t')then inc(c);

end;

priteln(KomsmecTso myreomamos A | C | 6 | T: ');
priteln(’ '*23,a,' ',e, .o ')

lend.|





image18.png
Boemire mocnencRaTennHOCTS HyRASOMTAOB acgTICOTAgSTTagacgtagcatt
Kommecrso sysneomamos A | C | G | Tt
s s 807




image19.png
Oain Tpamxa Bn Mporpawa Cepmic Moaym  Mowous
NEES % R@B(9CEE | 8 g8|[
(Ceammoe rpemmiliLpas |
Program aar

var s, s1:isczing:

4, kiinceger;

begin

zeadin(s1) ;

while ic>length(s) do begin

4f s[1]='A' then begin s[i]:='T';i anems ma maom

Af S[1]='T' then begin s[i]:='A';i: P
if s[1]='G' then begin s[1]:='C';i Tyams ma wimosws
Af s[1]='C' then begin s[1]:='G';i: warosun na Dyames
if s[1]=' ' then break;

end;
priteln(s)
end.
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brogram az

var =, s1isczing:

i crinceger:

begin

write (msmime mepye wemnouny )

cesain (=) ;

lrice ('Baemuze sropyn nemouxy ') :

cesarn(=1) 5

[if s>=sl then begin//ypassusaer KON-BO CMMBONOE B OBEMX CTDPOYKAX,
A ——

c:=lengta () -lengeh (s1) ;

if s=s1 then else for i:=1 to ¢ do sli=sis’

for 1:=1 to length(s) do begin

it si(s1='_" tnen break;

[if s[i]=s1[i] then else inc(c);end;

knd e1se begin

ci=lengta () -lengen (s1) ;

if s=s1 then else for i

for +

it s(i1='_' tnen bresk;

[if s[i]=s1[i] then else inc(c);end;

ena;

ziteln(‘Baccromme Nemamsa: o);

ena.|

to c do
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rite ('Snauesve Qyammms F
readin(f)

Af £=0 then begin//swsoma: TaSmauy AR BCeX AOWMME SHauersi
riteln(* [AIBICIFI")

riteln(*101010101");

riteln(*[01011101");

riteln(*[01111101%);

riteln(*[11011101");

riteln(*11111101%);

Af £=1 then begin//susomn: TaSmaiy AR SCex WCTMMEEX SHauem
riteln(* [AIBICIFI")
riteln(*[01110111");
riteln(*[110/0111%);
riteln(*[11110111%);

f (£<>1)and(£<>0) then writeln('Tomsxo 0 wm 1');





image2.png
snaucnue gymmom F = 1
IRIBICIFI
10111012
11101011
11111012




image3.png
Beomire mamme, noxa nporpamsa me swmexer mam oTmer B
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progran qa;
Wvar ab,be, cd, ad, abe, bad, bed, ade, 1, K, B, %, Bu,BS
{annoe, s:strin
begin
priteln('Beomsre Zamsse, noxa NpOTPaMUa HE BMESIET Bam oTmex'):

priteln('lporpamsa paSoraes ans yraos BAD, ABC, BCD, ADC u cropon BB, BC, CD, AD(sariasmam Gyxsaw
to ¢ do begin

for 1t

readin (dannoe) ;
k:=pos (*zopona’, dannoe) ;
if 150 then begin

ki=0;

\// pasora co croposams’
ki=pos (*A5", dannoe) ;

k:=pos (*3C", dannce) ;
if k>0 then begin ki=pos('=',dannoe);
for x:=k+l to length(dannce) do

k:=pos (*CD", dannce) ;
if k>0 then begin ki=pos('=',dannos);
for x:=k+l to length(dannce) do

k:=pos (*AD", dannce) ;
if k>0 then begin ki=pos(
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// paora c yraamm'
k:=pos (*ABC' , dannoe) ;
£ k>0 then begin ki=pos('=',dannoe)

for x:=k+l to length(dannce) do

val(s,abe,p);
end;
k:=pos (*3AD’ , dannoe) ;
£ k>0 then begin ki=pos('=',dannoe)
for x:=k+l to length(dannce) do
s+dannoe [x];
ki=0;
val(s,bad,p);
end;
k:=pos (*3CD" , dannoe) ;

,dannoe) ;
=k+1 to length(dannos) do
s+dannoe [x];
ki=0;
val(s,bed,p);
end;
k:=pos (*ADC’ , dannoe) ;

,dannoe) ;
=k+1 to length(dannos) do

s+dannoe [x];
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((bad = 90) and (abc = 20))and((bcd = 90) or (adc = 90))and((ab = be)or(ab = adjor(cd = ad)or(cd = be))
((bad = 90) or (abc = 90))and((bed = 20) and (adc = 90))and((ab = be)or(ab = ad)or(cd = ad)or(cd = be))

((bad = 90) and (abc = 20))and((bcd = 90) or (adc = 90))and((ab <> bc)or(ab <> adjor(cd <> ad)or(ed <>
((bad = 90) or (abc = 90))and((bed = 20) and (adc = 90))and((ab <> bc)or(ab <> ad)or(cd <> ad)or(cd <>
((bad=bcd) and (abe=120-bed)) and ((ab=be)and (be=cd)) or ((ab=bc)and (be=ad)) or ((cd=ad)and(ad=ab)) or
((bad=bcd) and (ade=120-bed)) and ((ab=be)and (be=cd)) or ((ab=be)and (be=ad)) or ((cd=ad)and(ad=ab)) or
((adc=bad) and (bcd=120-bad)) and ((ab=bc)and (be=cd)) or ((ab=bc)and (be=ad)) or ((cd=ad)and(ad=ab)) or
((adc=bad) and (abc=120-bad)) and ((ab=bc)and(be=cd)) or ((ab=bc)and (be=ad)) or ((cd=ad)and(ad=ab)) or
((bad=bcd) and (abe=120-bed)) and (((ab<>bc)and(ab=cd)) or ((be<>cd)and (be=ad))or ( (cd<>ad) and (cd: o
((bad=bcd) and (adc=180-bed)) and (((ab<>bc)and(ab=cd)) or ((be<>ed)and (be=ad) ) or ((cd<>ad) and (cd=ab)) o
((adc=bad) and (bca=180-bad)) and (((ab<>bc)and(ab=cd)) or ((be<>ed)and (be=ad))or ((cd<>ad)and (cd=ab)) o
((adc=bad) and (abc=180-bad)) and (((ab<>bc)and(ab=cd)) or ((be<>cd)and (be=ad))or ((cd<>ad)and (cd=ab)) o
((abe=bad) and ( (bed=180-abe) or (ade=180-abe) ) ) or ( (abe=bed) and ( (ade=180-abe) or (bad=180-abe) ) ) or ( (bed=ade) a

((ab=be) or (be=cd) or (cd=ad) or (ab=ad) ) and (( (bad=20) and (bad=abc) ) or ((abc=20) and (abe=bed) ) or ( (bod=90) and (be

((ab=bc) and (be=cd) and (ca=ad) ) and ( (bad=90) or (abc=50) or (bed=20) or (adc=90) ) then begin writeln('Ksampaz');b

((ab=bc) and (be=cd) and (ca=ad) ) and ( (bad<>30) or (abc<>90) or (bca<>90) or (ade<>20) ) then begin writeln('Pous’

(pad=90) and (abc=20) and (bcd=180-adc) then begin writeln ('lpmuoyromsnas Tpaneiws’) ;break;end;
(abc=90) and (bed=20) and (adc=180-bad) then begin writeln ('lpsuoyromssas Tpaneuss') ;break;end:
(ped=90) and (adc=20) and (bad=180-abc) then begin writeln ('lpmuoyronsnas Tpaneuss’) ;break;end;
(adc=90) and (bad=20) and (bca=180-abc) then begin writeln ('lpmuoyronsnas Tpanewss') ;break;end;

(pad=180-abc) and (bed=130-adc) and (bad<>bed) then begin writeln ('Tpanemss’
(abc=180-bcd) and (ade=180-bad) and (bad<>bed) then begin writeln ('Tpanemss’
(bed=180-adc) and (bad=180-abc) and (bad<>bcd) then begin writeln ('Tpansuua') ;break;end;
(adc=180-bad) and (abc=180-bed) and (bad<>bed) then begin writeln ('Tpansuua') ;break;end;





